

我国拟对个人信处理者进行保护合规审计

国家网信办3日就《个人信息保护合规审计管理办法(征求意见稿)》面向社会公开征求意见。征求意见稿指出,办法的制定旨在指导、规范个人信息保护合规审计活动,提高个人信息处理活动合规水平,保护个人信息权益,意见反馈截止时间为2023年9月2日。

征求意见稿称,个人信息保护合规审计,是指对个人信息处理者的个人信息处理活动是否遵守法律、行政法规的情况进行审查和评价的监督活动。

征求意见稿提出,处理超过100万人个人信息的处理者,应当每年至少开展一次个人信息保护合规审计;其他个人信息处理者应当每二年至少开展一次个人信息保护合规审计。

征求意见稿提出,国家网信部门会同公安机关等国务院有关部门建立个人信息保护合规审计专业机构推荐目录,每年组织开展个人信息保护合规审计专业机构评估评价,并根据评估评价情况动态调整个人信息保护合规审计专业机构推荐目录。

国内

涉案6380万余元 原中国铁路总公司党组书记受审

3日,陕西省宝鸡市中级人民法院一审公开开庭审理了原中国铁路总公司党组书记、总经理盛光祖受贿、利用影响力受贿一案。

陕西省宝鸡市人民检察院起诉指控:2004年至2022年,盛光祖利用职务上的便利,为有关单位和个人在企业经营、项目承揽、职务晋升、工作调整等方面谋取利益,直接或者通过他人非法收受财物折

合共计人民币5666万余元。

2021年11月,盛光祖利用原担任中国铁路总公司党组书记、总经理的职权和地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为相关单位在企业经营方面谋取不正当利益。2015年至2022年,盛光祖通过他人非法收受财物折合共计人民币714万余元。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

网民建议推“老人高铁、动车年票” 国铁回应称“难以定价”

国铁集团近日答复了网民关于“研究推出60岁以上老人高铁、动车年票”的建议。

一位来自福建厦门的网民说:可以研究60岁以上老年人购买高铁、动车的年票(如3000元/张,节假日除外,不含周六周日)。这样一来年轻人喜欢带老人出去旅游消费,老年人更有获得感,而且还能缓解铁路部门经营压力,带动宾馆、民宿、景区等旅游

相关行业增收。

国铁集团回复称,旅客乘坐高铁出行,由于线路、里程、列车等级及行驶速度不同,票价存在较大差异,难以确定年票最终价格。目前,铁路部门正在推进高铁票价市场化改革,全国大多数高铁线路已实施票价差异化浮动,部分线路的最低折扣已达到5.5折,旅客可根据自身实际需要进行选择。

国际

美国国务院下令 部分使馆人员撤离尼日尔



美国国务院2日下令撤离美国驻尼日尔大使馆的部分工作人员和家属,并建议美国公民不要前往尼日尔。美国驻尼日尔大使馆仍在运转,但仅能为美国公民提供有限的紧急服务。鉴于尼日尔局势紧张,法国等欧洲国家已启动撤侨行动。据法国媒体报道,首架撤侨飞机已于1日晚抵达巴黎。

尼日尔政变军人领导人奇亚尼2日发表电视讲话说,尼日尔保卫祖国国家委员会不接受所有来自西非国家经济共同体(西共体)的制裁。7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆。西共体领导人随后要求尼日尔政变军人在一周内释放遭扣押的尼日尔总统巴祖姆并恢复其总统职权,相关要求如在一周内得不到满足,西共体将采取包括军事干预在内的一切措施,确保恢复尼日尔的宪法秩序。

至少225人死亡 菲律宾钩体病病例数呈上升趋势

菲律宾卫生部3日报告,今年以来该国多地上报钩端螺旋体病(简称钩体病)病例,病例数呈上升趋势,已导致至少225人死亡。菲卫生部在报告中说,从年初至7月15日,至少10个地区累计上报2079例钩体病病例。在首都马尼拉大区,病例数过去一个月内呈上升趋势。

钩体病是由致病性钩端螺旋体引起的急性传染

病,是一种人畜共患病,在环境卫生差、洪水泛滥和饮用水受污染地区易于流行。鼠类、猪及其他家畜为钩体病主要传染源。患者典型症状为全身酸痛、乏力、高烧,症状严重者可并发肺出血、脑炎和肾功能衰竭等。菲卫生部警告,受台风和季风影响,菲多个地区近日连降暴雨,致使多地遭遇洪水和内涝等灾情,可能加速钩体病传播。

酷暑致23人死亡 韩国高温预警升为最高级

韩国消防部门2日发布的数据显示,截至1日,韩国今年夏天的高温天气已经导致23人死亡。韩国行政安全部1日将该国高温预警上调至最高级别,这是近四年来头一次。

数据显示,从今年5月20日政府启动酷暑应急响应至7月底,高温天气已致21人死亡;8月1日,庆尚北道永川市和全罗北道井邑各有1人因中暑死亡,至此累计23人死亡。据韩联社报道,死者多为高龄老人,多数死亡病例在农村。

据行政安全部通报,连日来,韩国多地最高温度超过38摄氏度,首都首尔以南的骊州市1日测得最高温度达38.4摄氏度。高温叠加潮湿,使得体感温度更高。韩国行政安全部启动中央灾难安全对策本部一级应急响应,时隔四年再次将高温预警上调至最高的“严重”级别。

边栏

日本推站立睡眠舱 半小时收费约合41元人民币



一家日本公司近日宣布,将在雀巢咖啡东京原宿店推出一款“长颈鹿式”站立睡眠舱。

这家专门销售硬木胶合板的公司推出站立睡眠舱的原因是,他们关注到现代人睡眠不足导致白天犯困,需要在午休时找一个地方小憩,但又苦于办公室没有睡觉的空间。

这款睡眠舱从四个部位分别支撑使用者的头部、臀部、小腿和脚底,让人保持放松状态,像长颈鹿一样站立休息。睡眠舱已开启预约,将于8月22日正式亮相。其单次体验时长为30分钟,价格为825日元(约合41元人民币)。

加拿大从明年起 将在每支香烟上印警告语



为进一步降低吸烟率,加拿大政府计划从明年开始给每一支香烟都印上警告语,或将成为全球首个采取这一措施的国家。

目前,劝阻吸烟的警告语一般印刷在烟盒上。据英国广播公司报道,加拿大要求生产商从明年7月起,所有过滤嘴香烟的烟卷上都要印警告语,带过滤嘴的雪茄以及供人自行卷烟的相关产品要从2025年4月起印上警告语。

警告语包括英文或者法文,内容包括“吸烟导致癌症”“每一口烟都有毒”“吸烟会损伤你的内脏器官”等。

地球史上最重动物 或是一种已灭绝的古代巨鲸

一个国际研究团队2日在英国《自然》杂志发表论文说,生活在大约3900万年前、现已灭绝的一种古代巨鲸体重可能超过蓝鲸,赢得“地球史上最重动物”的头衔。

研究团队在分析秘鲁出土的一些骨骼化石后发现了这种体形巨大且骨骼异常沉重的鲸类动物。这个新物种被命名为“来自秘鲁的巨鲸”。研究人员通过测量化石体积、分析骨骼内部结构等手段,发现这头古代巨鲸的骨架长约20米,但骨骼异常沉重,完整骨骼重量估计在5吨至8吨之间,比英国自然历史博物馆展出的25米长蓝鲸骨骼重2倍至3倍。

据估算,这个新发现的物种体重在85吨到340吨之间,与目前已知的世界最重动物蓝鲸相当,甚至可能更高。